

“大家好！我是潘基文，不是都敏俊。我们长得很像。”昨天下午2点多，联合国秘书长、南大法学名誉博士潘基文来到南京大学中美文化中心与中国青年对话，当他以中文说出这段开场白时，全场的青年志愿者、青奥会运动员及各界青年代表哈哈大笑。迎着大家的掌声，潘基文说，这是他第二次访问南京，他对青奥会开幕式充满期待。他在现场几度引经据典，坦言中华文化对自己的影响。虽然小时候家里穷，但儒家思想中的“修身齐家治国平天下”启发他投身外交和公益。同时，他以梁启超《少年中国说》中的名句寄语中国青年。当天上午，潘基文还拜谒了中山陵，“@联合国”官微卖萌直播拜谒全程，联合国副秘书长也忙着拍照。

通讯员 齐琦 现代快报记者 俞月花 金凤

潘基文开场秀中文：我和都教授很像

昨天上午拜谒中山陵，下午在南大对话中国青年
引梁启超《少年中国说》名句：少年强则国强

青春的魅力，不在于靓丽的容颜，不在于动作的潇洒，而在于我们，拥有了一颗青春的心



潘基文在南大演讲，引梁启超《少年中国说》中名句寄语中国青年 南大供图



潘基文拜谒中山陵受到游客追捧 图片来自“@联合国”微博

对话

自称与“都教授”长得像

“来了，来了。”昨天下午2点多，随着人群中一阵急促的小声嘀咕，全场的同学不约而同地站起来，联合国秘书长、南京大学名誉博士潘基文迎着同学们的掌声，抵达南大中美文化中心。

刚从中山陵回来的潘基文用韩式幽默很快跟小伙伴们融为一体。

他一字一顿地用中文说：“非常高兴再次来到中国，与年轻朋友们见面。大家好！我是潘基文，不是都敏俊。”联合国的“大管家”也看韩剧？同学们不禁哈哈大笑，不过，这还没有结束，潘基文很快补了一句：“我们长得很像。”现场气氛立即火热起来。

作为联合国秘书长，潘基文非常忙碌，他说没时间看《来自星星的你》，但是他知道它是多么地火爆。他认为这就是艺术的力量，而韩国的文化、电影、音乐被世界各地，特别是中国的人们所喜爱，他觉得非常高兴。

潘基文说这是他第二次来南京，而作为联合国秘书长，则是他第八次来到中国，“我也是联合国的第八位秘书长。这非常

特别。”

对于奥运与中国，潘基文不吝美言，他说，2008年北京奥运会是中国的一个巨大成功。而对于当晚的青奥会开幕式，他也很期待，“希望南京青奥会为促进和平和发展留下重要遗产，也希望它能够给不同信仰的人们和不同国家的人们带来和谐。”

引《少年中国说》寄语中国青年

昨天正逢“联合国千年发展目标”进入倒计时500天，潘基文表示，中国为这个目标的实现做出了重要贡献。“当世界决定把一半处于赤贫状态的人脱贫的时候，中国做出了重要贡献。”

不过，至今仍有成百上千万的人生活在不断恶化的环境中，或者死于不可预防的疾病。“现在是全球青年推动全球行动的时候了。”潘基文说。

最后潘基文用中文分享自己对梁启超《少年中国说》的理解并寄语中国青年，“梁启超曾经说过一段话：少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强，少年独立则国独立，少年自由则国自由，少年进步则国进步。这是我所学到的。我对中国的青年一代寄予厚望！”

笑称中国很多潘姓“本家”给自己写信、寄明信片

在提问环节，去年参加过俄罗斯圣彼得堡20国集团峰会的北大光华管理学院研究生潘援抢到第一个问题，他很关心潘基文对金砖国家开发银行的态度，以及世界银行和金砖国家银行如何更好地合作。

听闻潘援自己是“本家”，潘基文风趣地回应：“很高兴遇到另外一位潘先生。潘这一姓氏在韩国是非常罕见的。在中国将近有400万的人姓潘。有很多姓潘的中国人给我写信、寄明信片。”

来自新加坡的青年代表则提问，随着因特网的发展，世界更加全球化，联合国目前最大的挑战和机会是什么？对此，潘基文说，互联网是双刃剑，要发挥其好的方面的作用。同时，他感谢中国为世界做出的贡献。“非常感谢中国的志愿者在发展中国家，在非洲国家工作。非常感谢中国把医生护士派往西非遭受埃博拉病毒的国家，非常感谢你们对这些国家所做的援助。”他说，年轻人应该行动起来。我们都应该扩大视野，成为一个世界公民，成为一个有同情心、有热情的公民。

谒陵

“@联合国”微博直播谒陵全程 网友：“有了潘基文，爬坡都不累！”

“桂花迎贵客”，昨天，明孝陵神道上的桂花吐露芬芳，在不远处，联合国秘书长潘基文携随从人员沿着中山陵台阶拾级而上。

昨天上午10:37，“@联合国”官方微博开始卖萌直播潘基文谒陵动态，“猜猜偶在哪儿？”微博照片中，一身西装的潘基文在随从人员的簇拥下，在中山陵博爱坊前拾级而上，20分钟后，“@联合国”再发一条终极挑战版的调侃微博：“猜猜偶在哪儿？”画面中高高举起的右臂，已经将潘基文淹没在人群中。

别看全程都受到游客追捧，但潘基文也不忘在陵前摆个pose留下纪念。在中山陵台阶前，潘基文伸开双臂，与身旁的工作人员交流，这正好被“@联合国”主页君抓拍了下来，并配文：“木有错！秘书长潘基文正在参观中山陵！南京的亲们，你们好吗？”而他的每次驻足，都引来游客的一阵狂拍。

秘书长忙

着谒陵，副秘书长也没闲着，他边走边看边拍，“老潘抽空去拜谒中山陵，单独来个照，没想到有这么多相机。”激动的网友也赶来凑热闹，“有了潘基文，爬坡都不累！”

12:35，“@联合国”再次发布了一张照片，只见潘基文站在墓室旁的长廊上，与孙中山先生的汉白玉雕像对视，气氛肃穆庄重。“我十分荣幸地拜谒了中国人民的伟大领导人孙逸仙先生的陵墓。这一美丽的安息之地象征着他的巨大影响仍在激励着海内外的中国人。”

